

В Диссертационный совет
Финансового университета
при Правительстве РФ
Д 505.001.101
по защите диссертаций на соискание
ученой степени кандидата наук,
на соискание ученой степени доктора наук
по специальности
5.2.4. Финансы

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Нургалиевой Элины Ильдаровны

**на тему «Развитие финансово-экономического механизма использования нематериальных активов в целях роста стоимости компании»,
представленной на соискание учёной степени
кандидата экономических наук по специальности
5.2.4 Финансы**

Диссертационная работа Нургалиевой Э.И. выполнена на актуальную тему – развитие финансово-экономического механизма использования нематериальных активов в целях роста стоимости компании. Актуальность темы обусловлена переходом от индустриальной к постиндустриальной экономике. В условиях современного рынка нематериальные активы играют ключевую роль в создании конкурентных преимуществ и привлечении инвестиций.

Представленная работа логична и соответствует поставленной цели и задачам. Работа состоит из введения, трех глав, заключения, списка литературы. Исходя из автореферата, можно сделать вывод о том, что диссертация содержит достаточное количество наглядного графического материала.

В соответствии с многочисленным перечнем проанализированных научных трудов российских и западных ученых, можно сделать выводом том, что Нургалиева Э.И. строила выводы на проверенных данных с учетом актуализации существующих подходов.

Среди достоинств диссертационной работы стоит выделить финансово-экономический механизм использования НМА в целях роста стоимости компании, состоящий из совокупности инструментов (идентификации и классификации, финансового моделирования и принятия решений, мониторинга и оценки эффективности), предназначенных для формирования стратегии эффективного финансирования в НМА в целях роста стоимости компании, определения объемов, источников и методов финансирования исходя из максимизации эффекта влияния НМА на стоимость компании.

Вместе с тем, в формуле, которую предлагает автор для расчета прироста стоимости компании через использование НМА (стр. 12) не понятны условные обозначения показателя прирост $V_{кп}$ и влияние этого показателя на итоговый результат. Кроме того, к сожалению, автор оставил за рамками работы разработку рекомендаций, учитывающих влияние стоимости НМА на стоимость компании через применение

сравнительного подхода к оценке бизнеса. Полагаем, что эта проблема будет затронута в дальнейшей научной работе автора.

Изложенное замечание не влияют на общую положительную оценку диссертационного исследования и научного вклада автора в развитие темы.

В целом диссертационная работа Нургалиевой Элины Ильдаровны отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а сам соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.4 Финансы.

Доцент кафедры «Финансы и банковское дело»
Социально-экономического института
Саратовского государственного технического
университета имени Гагарина Ю.А.,
кандидат экономических наук, доцент

Романенко Ольга Анатольевна

02.08.2024 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Саратовский государственный технический университет имени Гагарина Ю.А.»

410054, г. Саратов, ул. Политехническая, 77
телефон: 8 (8452) 211 756
e-mail: romanenkooa@sstu.ru

